

西安一女子被“男朋友”骗走20余万元



阳光讯(记者 熊奎文/图)西安的朱女士通过网络认识了“男朋友”巨某,结果被巨某以各种理由骗走人民币20余万元。近日,西安碑林警方将犯罪嫌疑人巨某抓获。

2023年3月中旬,西安市公安局碑林分局红缨路派出所接到一名女性群众报警称,自己从2019年4月至今被一男子以虚假身份骗取人民币20余万元。接到警情后,红缨路派出所随即抽调专门人员展开调查,经了解,受害人朱某,女,西安人,于2019

年4月通过“真爱网络”认识一男子巨某,巨某自称在深圳开电子工厂,通过网络聊天后两人确定恋爱关系,其间,巨某从深圳来西安看望过受害人朱某。

在后面两人的聊天中,犯罪嫌疑人巨某先后编撰了自己母亲病重需要治疗、自己做生意资金周转困难、母亲病逝等谎言向受害人借钱。屡屡得手后,巨某又以自己父亲身份用微信形式与受害人朱某取得联系,凭借巨某得癌症死亡需要丧葬费用以及自己摔伤需要治疗费用等谎言继续向受害人骗取钱财,诈骗金额超过20万元。

鉴于涉案金额较大且时间跨度久,为落实案情,红缨路派出所多次传唤犯罪嫌疑人巨某,但巨某百般抵赖,一再否认诈骗一事。红缨路派出所一边抽调精干警力前往犯罪嫌

疑人巨某的户籍地展开调查,一边继续推敲案情,对每个时间节点分析研判。

几经辗转,民警最终在巨某户籍地见到了巨某的父母,其父母得知民警来意后震惊不已,均称从不知道自己儿子有女朋友一事。巨某的父亲也表示,自己没有生病,也从未摔断过腿,巨某更是没得过癌症,这些事情完全是子虚乌有。红缨路派出所民警再次传唤巨某,但巨某一直逃避公安机关的传唤,为了避免犯罪嫌疑人逃窜,红缨路派出所果断决定对其实施抓捕,并于2023年5月25日将犯罪嫌疑人巨某抓捕归案。在大量证据和事实面前,巨某如实供述了自己诈骗受害人朱某钱财的事实。

目前,犯罪嫌疑人巨某已被警方采取刑事拘留强制措施。

西安市灞桥区 2023年养老护理员职业技能大赛成功举办 灞桥区仁德老年公寓榜上有名

阳光讯(记者 陈秋社)5月28日,由灞桥区人民政府、灞桥区人社局联合主办的“创优质服务 展匠心风采”灞桥区养老护理员职业技能大赛决赛在西安博润职业技术培训学校成功举办。

灞桥区人民政府二级调研员唐春生、灞桥区人民政府副局长周美妮等领导出席大赛开幕式、闭幕式并全程指导。

经过10天的精心筹备,36名选手参加了比赛,最终决出一等奖2名、二等奖3名、三等奖4名及优秀奖若干名,其中,灞桥区仁德老年公寓分获一、二等奖。

西安市民法典进机关活动在莲湖区举行

阳光讯(记者 侯菲)5月26日,西安市2023年民法典巡回宣讲进机关活动在莲湖区举行,活动邀请了西北政法大学民商法学院副院长凤建军教授为全区100余名党员领导干部授课。

讲座中,凤建军教授结合教学实践,从专业角度深入解读了民法典立法进程概况、立法意义、各编主要亮点以及民法典与依法行政,并结合公法与私法、公权力与私权利的关系,运用大量案例阐释民法典对依法行政的具体影响,对全面贯彻实施民法典提出了具体建议。

活动要求,全区领导干部要发挥好“关键少数”的示范和表率作用,做到带头学习、带头研究、带头守法,一是要全面准确学习领会;二是要加大宣传解读力度;三是要深入推进贯彻落实,自觉将民法典作为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺,厘清政府职能边界,巩固法治政府建设示范创建成果,扎实推进法治莲湖,法治政府、法治社会一体建设。

灞桥区司法局开展民法典普法宣传活动



阳光讯(记者 梁萌文/图)2023年5月是民法典施行以来的第三个“民法典宣传月”,为持续推进“八五”普法规划实施,增强辖区群众的法律知识,提升民法典在人民群众中的知

晓率,5月26日,西安市灞桥区司法局在东城二小组组织开展了“美好生活·民法典相伴”主题宣传活动。

活动现场,司法局工作人员通过悬挂宣传条幅、发放宣传册、互动答疑等方式,全方位、多角度地对群众普及了民法典的重要意义等内容,呼吁大家办事依法、解决问题用法、化解矛盾靠法,并重点讲解了民法典中婚姻家庭、合同纠纷、高空抛物等与群众日常生活息

息相关的法律条文,让群众真正认识到民法典既是保护老百姓自身权益的“社会生活百科全书”,也是全体社会成员都必须遵守的规范。

下一步,灞桥区司法局将继续推进实施“八五”普法规划,立足群众需求,进一步加大对民法典的宣传力度,通过开展法治讲座、提供法律咨询等方式引导群众学好、用好民法典,为“品质灞桥·最美城区”建设营造浓厚的法治氛围。

家庭教育中需要重视家长的引领作用

■黄巧云

百年大计,教育为本。随着国家教育“双减”政策的进一步实施,“甩手家长”越来越当不成了。如何当好称职的家长,切实保障孩子的健康成长,笔者认为需要做到四个“引领”。

一、榜样引领。家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师,一举一动都影响着孩子的成长。首先,家长应当树立正确的家庭教育理念。家长要自觉学习家庭教育知识,掌握科学的家庭教育方法,提高家庭教育能力。其次,家长应当做好言传身教。那些一边玩着手机,一边吼着让孩子好好学习的父母,那些从来不陪孩子读书的父母,那些只会用钱、用手机、用电视等手段来“喂食”孩子的父母,都不是孩子们的好榜样。殊不知,意志、胸怀、处世、阅读、陪伴等

都是言传身教的最佳途径,往往能起到意想不到的正向作用。再者,家长应当自我成长。世上众多职业都有资格证,而做父母却没有门槛。因此,家长需要好好学习、终身学习、与时俱进,倘若一味地倚老卖老,只会让孩子反感。

二、心理引领。家长要做好心理引领,同孩子有效沟通是关键。家长要重视孩子的心理健康教育,教育孩子珍爱自己的生命,帮助其掌握安全知识和技能,增强其自我保护意识和能力。针对孩子沉迷于手机、沉溺于游戏、早恋、厌学、抑郁等问题,家长要合理运用多种方式方法来解决,特别要从孩子的心理层面进行引导。同时,家长要理解和尊重孩子,平等地与孩子交流,多倾听孩子的心声。在这个过程中,家长决不能简单粗暴

地处理问题,否则孩子会拒绝沟通,更容易引发严重后果。

三、知识引领。孩子学习知识不仅仅是在学校里,家庭也是他们学习知识的重要阵地。一方面,家长要重视孩子的家庭作业,家长要督促孩子高效地完成家庭作业,一旦发现问题,就要积极寻求解决问题的有效办法。另一方面,家长也要点燃孩子的求知欲望。家长既要重视培养孩子的好习惯、专注力,也要懂得呵护孩子的自信心、好奇心。一旦家长的这些功课做好了,孩子的求知欲望被点燃起来了,即使在渴望知识的求学路上碰到了困难,他们也会迎难而上。

四、潜力引领。教育的本质是唤醒。每一个令人羡慕的邻家孩子,都离不开早期家庭教育的沃土。孩子潜力的挖掘、良

好习惯的形成以及思维品质、审美情操、探索精神、创新意识等的培养,都需要家长持续投入大量的精力。家长要有一双慧眼,善于发现自己孩子的优点,然后再和孩子一起努力,把这个优点变成孩子的特长。如果家长想让自己的孩子成为谷爱凌,那么家长就应该成为谷爱凌父母式的家长。只有家长付出了百分之百的努力,孩子才可能百分之百的出色。

有专家曾说,一个人所受的教育中,家庭教育占90%、学校教育占8%、社会教育占2%。家庭教育的重要性可见一斑,家长的引领不可或缺。在家庭教育的实施过程中,家长需要持续学习和进步,切实把四个“引领”落到实处。家长进步1%,孩子就能进步99%。愿家长们都行动起来,做好孩子成长的引路人!